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私は、次のことを誓約いたします。この誓約書が虚偽であることが判明した場合、又はこの誓約に反したことにより、当方が不利益を被ることがあっても、異議はありません。

１　私は、暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第２号に規定する暴力団、同条第６号に規定する暴力団員又はこれらの者と密接な関係を有する者ではありません。
２　私は、本誓約書１の該当の有無を確認するため、山鹿市から追加資料の提出を求められたときは、指定された期日までに提出します。
３　私は、本誓約書１の該当の有無を確認するため、山鹿市が本誓約書及び追加資料等を警察に提供することに同意します。
[bookmark: _GoBack]４　警察からの通報又は山鹿市からの照会に対する警察からの回答により、私が暴力団、暴力団員又はこれらの者と密接な関係を有する者であることが確認された場合は、規程等の定めるところに従い、競争入札参加資格の不認定及び指名停止又は入札参加資格の取消しを受けるとともに、その他の排除措置に従います。
